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                                 Задачи:

1. Систематизировать и обобщить знания о классификации, составе, строении и свойствах углеводах, проверить качество усвоения темы.

   2. Продолжить развитие умений сравнивать вещества по      

разным признакам, выявлять генетическую связь между

ними решать задачи разных типов.
3. Знать значение углеводов и их роль в углеводном обмене в организме

человека. 

                           Инструктивная карта урока.
Тема: «Углеводы и их значение для живых организмов».
	№
п/п
	Вопросы,
подлежащие
рассмотрению.
	Вопросы и задания.
	Литература.

	1
	Общие представления об углеводах.
	1.Какие органические вещества называют углеводами, их общая формула?
2.На
какие группы делят углеводы?
3.Какие
признаки положены в основу их классификации?
4.Что такое моносахариды, примеры?
5.Что такое ди-полисахариды, примеры? б.Как образуются углеводы, отрази это процесс уравнениями?
	О.С. Габриелян 10 кл.стр. 197- 200. лекция, слайды.

	2
	Физические свойства углеводов.
	1.Сравни свойства глюкозы и сахарозы.
2.В
чем сходство и отличие крахмала и целлюлозы? (демонстрация)
3.У
кажи причину их сходства и отличия.
4.В
чем особенности строения глюкозы?
5.Каковы
особенности строения сахарозы?
6.В чем сходство и отличие в строении крахмала и целлюлозы?
6.Познавательные вопросы.
7.Сделайте общий вывод по физическими свойствам и строению.
	О.С. Габриелян 10 кл.стр. 200- 203., 206-208.лекция, слайды.

	3
	Химические свойства углеводов а) общие.
б)
многоатомных спиртов.
в)альдегидов.
	1.Какие свойства характерны для углеводов, как и для всех органических веществ?
2.Подтвердите реакции разложения опытным путем (демонстрация опыта).
3.Запишите уравнения реакций горения и разложения сахарозы.
4.Какие углеводы близки по свойствам с глицерином? Докажите опытным путем (демонстрация опыта).
5.Объясните причину изменения цвета гидроксида меди (II).
Сделайте общий вывод.
6.Какие
углеводы проявляют свойства альдегидов?
7.В чем они заключаются?
	Лекция. Стр.
200. О.С.
Габриелян.
О.С. Габриелян 10 кл.стр. 203.
О.С. Габриелян 10 кл.стр. 204.


	
	г)
брожения.
д)гидролиза.
	10.Подтвердите опытным путем и запишите уравнение реакции окисления глюкозы, демонстрация).
11.Какое практическое значение имеет реакция восстановления глюкозы.
12.Докажите, в какой из двух пробирок без этикеток находятся глюкоза и фруктоза.
13.Сделайте
 общий вывод.
14.Для каких углеводов существуют эти реакции?
! 4.Какие виды брожения глюкозы Вам известны? Запишите уравнения.
15.Какое значение имеют эти реакции?
16.Чем отличается спирт, полученный из целлюлозы, от полученного из крахмала.
17.Сделайте вывод.
18.Что такое гидролиз?
20.Все ли углеводы имеют это свойство?
21.Запиши уравнение гидролиза сахарозы и крахмала. Сделайте вывод.
22.Какое практическое значение они имеют?
23.Решение задач разных типов.
	О.С. Габриелян 10 кл.стр. 204- 205.
О.С. Гбриелян 10 кл.стр. 208- 209.
Слайд.

	4
	Роль углеводов в живых организмах.
	1.В чем заключается углеводный обмен в организме человека?
2.Какие функции выполняют углеводы в живых организмах?
	Знания
биологии,
слайды,
презентации
учащихся.

	5
	Общая диагностика усвоения темы.
	1.Тестирование.
	Вопросы
диагностики.
Слайд.

	6
	Подведение итогов, Домашнее задание.
	1.Подготовиться к практической работе №6 «Углеводы» стр. 290 - 291. №3, №5*. Стр. 211
	О.С. Габриелян 
10 кл.


            Технологическая карта урока.
      По теме: «Углеводы и их значение для живых организмов».
	Планируемые
результаты.
	1.Учащиеся обобщают и систематизируют знания о происхождении, классификации данного класса.
2.Понимают и сравнивают сущность строения и свойств. Отрабатывают умение в написании уравнений, выполнении опытов в решении задач.
3.Доказывают значимость данного класса для живых организмов.

	Личностная значимость изучаемого 

для школьника.
	Для жизнедеятельности и здоровья необходимы углеводы.

	План урока.
	1.Обобщение и систематизация изученной темы.
а)
общие представления об углеводах.
б)
сравнение их физических свойств на основе строения.
в)
общие химические свойства.
г)
специфические химические свойства.
д)
применение знаний - решение задач.
2.Роль углеводов в живых организмах.
3.Обобщающая диагностика по усвоению темы.
4.Выводы урока, подведение итогов.
5.Домашнее задание.

	Методы
обучения.
	Репродуктивный, исследовательский, частично – поисковый.

	Формы
организации
учебной
деятельности.
	Обобщающий урок.

	Приемы
деятельности
учителя.
	Организация работы в парах, группах, индивидуально, актуализация знаний, их обобщение, проведение тестирования, организация познавательных заданий.

	Организация
деятельности
учащихся.
	Сравнивают, анализируют, решают задачи разных типов, делают выводы,
выполняют тест.

	Развитие
умений
учащихся.
	Сосредотачиваться на поставленном вопросе, систематизировать, обобщать, сравнивать, работать с дополнительной информацией, использовать компьютер, выполнять тест по теме.

	Источники
информации.
	Основные: учебник О.С. Габриелян, стр. 197-210., лекции Дополнительные: схемы, таблицы, слайды.

	Домашнее
задание.
	Подготовиться к практической работе №6 «Углеводы» стр. 290 - 293.
№3, №5*. Стр. 211

	Подведение
итогов.
	Всем учащимся оценки за тест, и оценки за ответы на уроке (8 уч-ся)


